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 Анализируя свой опыт работы учителя немецкого языка, я пришла к выводу, что наиболее интересными как для меня,  так и для моих учеников являются уроки, на которых используются игровые формы,  современные информационно – коммуникативные технологии и различные виды работ с использованием  интерактивной доски.

И если на младшем и среднем этапе преимущество можно отдать игровым формам, то в старшем звене сами дети предпочитают уроки с использованием ИКТ. Интерактивная доска является удобным и мотивирующим средством и в процессе игры и для информационных технологий. 

Работаю я со всеми перечисленными инновационными технологиями на протяжении уже не менее пяти лет. Результатом данной работы является повышение мотивации к изучению немецкого языка, как в качестве первого, так и в качестве второго иностранного языка; повышение успеваемости и качества знаний; хорошие результаты моих учащихся на олимпиадах по иностранному языку и постоянное их участие в различных видах и уровнях научных работ.

Почему же данные технологии являются успешными, и почему я хочу поделиться опытом именно в этой сфере своей деятельности и предложить их своим коллегам на ознакомление и, возможно, использование в своей работе.
Итак, рассмотрим:

I. Психологические особенности игры как успешного и гармоничного средства обучения.
    Мотивация- это результат внутренних потребностей человека, его интересов и эмоций, целей и задач, наличия мотивов, направленных на активизацию его деятельности.

    Формирование мотивов - это создание условий для появления внутренних побуждений к учению, осознание их самими учениками.

    Особую роль в формировании мотивации играют новизна получаемой информации, наличие элементов поисковой деятельности, познавательных мотивов.
     Что является внутренней потребностью ребёнка? – ИГРА.

     Что вызывает его интерес и бурю эмоций? – ИГРА.

     Что заставит ребёнка активно действовать? – ИГРА.

     ИГРА – это стремление к цели через решение поставленных задач.

     ИГРА – это проявление внутренних потребностей ребёнка.

     ИГРА – это всегда новизна и поиск.

ДЕТИ рождаются на свет с потребностью играть. В книге «Выбор игрушек для детей» (англ.) говорится, что здоровые дети «непроизвольно создают свои миры открытий и фантазий».

С помощью игрушек дети подражают тому, что делают взрослые. Еще греческий философ Аристотель заметил, что «подражать присуще людям с детства». В своих играх дети проигрывают многие повседневные занятия взрослых. Мы не раз видели, как маленькая девочка качает куклу: спустя годы она будет так баюкать своего настоящего ребенка. Или она может понарошку готовить «еду» для своих маленьких друзей. Точно так же мальчики по кругу катают машинки, даже воспроизводят звук мотора, готовясь к реальной жизни. 

В XVIII веке на Западе «у детей не было детства в привычном для нас смысле слова. Их считали маленькими взрослыми и ожидали от них соответствующего поведения». Но в XIX веке начали понимать роль игр в развитии детей.

 «Игра — это естественное занятие каждого ребенка. Она дает много возможностей учиться, развивает физические и умственные способности, а также умение общаться. Если игру можно сравнить с работой, то игрушки — это рабочие инструменты детей, и хорошая игрушка поможет ребенку делать свою работу хорошо».

    Видно, неслучайно игру назвали занятием ребенка. В журнале «Родители» (англ.) говорится: «Через игру дети узнают окружающий мир... Игрушки уменьшают мир до масштабов ребенка, до такого мира, который можно осязать и которым можно управлять. Играя, ребенок развивает мышцы и координацию, учится сотрудничать с другими, постигает границу между реальностью и выдумкой, находит общий язык с другими, учится ждать своей очереди и делиться с другими. Игра развивает воображение и дает возможность научиться разрешать трудности».

А как игра влияет на интеллект ребенка? У него развиваются языковые навыки, когда он играет в игры с пением или скороговорками.

 Когда ребенок следует правилам игры, исполняет роли героев, он развивает свои творческие способности.

Не менее важно то, как игра помогает обрести навыки общения. Это происходит, например, когда дети разбиваются на команды и играют в мяч. Вот что сказал доктор медицины Брюс Данкан Перри: «Во время игры ребята начинают понимать других детей, учатся сочувствовать им и учитывать их интересы. Играя со сверстниками, мальчики и девочки осваивают систему социальных правил, учатся мириться с тем, что не всё и не всегда происходит по их желанию».  

      «Если мало играть, можно скоро заскучать»,— гласит старая поговорка.

     Однажды я наблюдала, как моя дочь, окончившая 1-ый класс в российской школе, и её немецкие приятельницы, все учащиеся 1-го класса немецкой школы, играли много часов подряд в разные игры, пока мы, взрослые, пытались, подбирая слова и на родном, и на иностранном языке ,выразить свои мысли. Так вот, за всё время игры девочки подошли ко мне только один раз, чтобы уточнить не до конца ими понятое правило одной из игр.

     А вот ещё одно наблюдение из моей практики. В прошлом году пришлось провести урок-экспромт со смешанной группой учащихся: одни учили немецкий язык, а другие - английский. Мы начали урок с игры. ”Немцы” включились в игру без правил сразу, но уже на 3-ей паре играющих “англичане” поняли, в чём суть игры, и продолжили играть, используя необходимые фразы, но уже на английском языке.

II. Различные виды и типы игровых форм.

Игра№1.  „Свободное место“ - „Mein linker Platz ist frei“.

1/ Variante: Mein linker Platz ist frei, und ich möchte eine Frau hierher, weil sie sehr engagiert ist.

2. Variante: Mein linker Platz ist frei, und ich möchte eine Frau hierher, die sehr innovativ ist. В этом варианте все учащиеся прислушиваются к тому, кого выбирает ведущий  и указывают на того, кому больше всего подходит данная характеристика.

     В этой игре отрабатывается использование придаточных предложений причины и определительных. Для  младших классов можно подобрать вариант игры с простыми предложениями. 

  Игра №2. “Würfelbrettspiel”-“Игра с кубиком “.

Ученики делятся на 3 группы. Каждая получает ватман, чертит на нём различного вида шкалу с 30 квадратами; 15 квадратов будут с заданиями. Задания пишутся на отдельных карточках по определённой теме (на одной стороне вопрос, на другой ответ). Группа определяет свои правила для игры: Кто должен начинать? Что, если кто-то выбросит 6? Что, если кто-то не ответит? и т.д.

     Варианты игры:

1. Кубик с шестью временными формами, а на доске список глаголов.

2. Кубик с личными местоимениями, с которыми надо согласовать глагол.

Игра №3. “Wörter-Bingo” – “Бинго со словами “.

     На доске висит постер с различными глаголами. Каждый выбирает 9 слов и записывает в ячейки своего квадрата. Ведущий игры по порядку называет слова. Кто слышит своё слово, тот у себя вычеркивает его. Кто зачеркнул все свои слова, кричит: «Бинго!». Он выиграл.

     На плакате есть ещё правила других вариантов игры с теми же глаголами.

     Игры могут преследовать различные цели и отрабатывать всевозможные навыки, поэтому их можно разделить на следующие группы:

- игры-знакомства;

-ассоциативные игры;

-игры на концентрацию внимания;

-игры на развитие памяти;

- на исправление ошибок;

-креативные.

Всегда ли учеба должна быть игрой?

  Учитель Уильям Эрз составил список мифов об учителях. Один из десяти мифов в его списке таков: «У хороших учителей обучение всегда игра и развлечение». Далее он пишет: «Развлечение отвлекает, смешит. Клоуны могут развлечь. Шутки могут развлечь. Учеба может заинтересовать, поглотить, поразить, удивить, увлечь, и часто она бывает очень приятной. Если ко всему прочему учеба становится еще и игрой, то это прекрасно. Но вовсе необязательно, чтобы она превращалась в развлечение». Он добавляет: «Чтобы учить, нужно обладать разными знаниями, способностями, а также мастерством, проницательностью и пониманием, но прежде всего человек должен быть чутким и внимательным к другим» («To Teach—The Journey of a Teacher»).

Усердие, желание учиться и успех в учебе неразрывно связаны между собой. Греческое слово, переведённое как «успех» было сходно с понятием «прорыв» и вызывало в сознании образ человека, с трудом пробирающегося сквозь заросли. Иногда учеба напоминает именно это, игры же -  приятные привалы, с целью отдохнуть и вспомнить, чему мы научились на этом пути. 

